



辽宁医药职业学院

Liaoning Vocational College of Medicine

辽宁助未来健康管理有限公司
参与高等职业教育人才培养
年度报告
(2023)



2023年1月



辽宁助未来健康管理有限公司参与高等职业教育 人才培养年度报告 (2023)

一、企业概况

辽宁助未来儿童健康管理中心是国内首个一站式儿童全面发育管理平台，中心为千万儿童的健康成长保驾护航！助未来旗下的思瑞施儿康是国内最先进的儿童康复、培训企业，专注管理各类儿童发育迟缓，自闭倾向，多动，注意力障碍，言语发育迟缓等的治疗与培训，在全国已经先后帮助近万名儿童恢复健康，重返校园。已经培养了一百多名专业的儿童康复专业人才。协助省内数十家知名幼儿园、小学打造成为健康特色幼儿园、小学。与数十名国内知名的儿童健康专家建立长期合作关系。

二、企业参与办学整体情况

辽宁助未来参与到两个细分专业（儿童康复治疗技术、护理专业（儿童保健方向））的从培养方案设计到教材安排、教师选择、教学实操、考查考核、实习就业一条龙的培养。辽宁助未来和辽医药合作创办的儿童健康学院通过吸引和聘请国内外儿童健康领域的知名专家和学者，培养儿童康复方面的高端技术人才，共同打造全国领先的儿童健康特色学院（2021年被评为兴辽产业学院）。培养儿童育婴师、儿童保健医、儿童营养师、儿童康复治疗师、儿童心理治疗师、

儿童发育管理师六大儿童健康专业人才培养，学生深刻理解和爱上儿童健康行业，争做“时代新天使，成长守护神”。

三、企业资源投入

企业累计投入企业文化园、实训基地、课程体系建立、外部专家聘请、国际培训班的举办、样板示范基地打造等，总金额超 600 万。涵盖儿童健康产业链前端（婴幼儿养育照护）、中端（儿童保健、营养）、后端（康复、心理）的生态链的处理，完成对儿童健康产教融合实训基地的串联。校企以定向班为载体，聘请首尔康复医院、台湾大学医院的顶尖专家参与到教学设计和体系当中，让学院的教学不断和国际水准保持接轨。

四、企业参与教育教学改革

辽宁医药职业学院与儿童健康领军企业联合打造新的“三心二力”型实用人才，通过构建现代学徒制，赢得了用人单位一致好评！经过三年的尝试打磨，学院成功的将童心教育、职场奋进教育、主动沟通能力等具有“三心二力”特点的人才培养方式和能力要求引入教学体系，并采取以赛代练、以兴趣促学习、以实践代课堂等多种形式，赢得了学生的积极反馈。现代学徒制班级毕业生与普通康复治疗技术专业相比，儿童康复的职业素养更全面，专业知识学习的针对性更强、专业技能水平更扎实、解决实际问题的能力更强，学徒制班学生在第二届 A-PKU “校园杯”全国儿童康复职业技能大赛中夺得 1 名二等奖和 2 名三等奖。学生顶岗实习过程从入门到上手熟练实操，由原来的

8-10 个月缩短到 1-2 个月。学生上岗后可快速上手实操工作，并很快达到实操用人的标准。校企联合培养的学生就业成功率显著高于非联合培养和社招学员。

下图为在第二届 A-PKU “校园杯” 全国儿童康复职业技能大赛中参赛的选手们。



五、助推企业发展

超过 50% 优秀的员工进入企业，很多经过锻炼符合“三心二力”能力模型的员工成为企业的骨干，其中的数名优秀员工走向管理岗位，成为各小组的组长，很好的促进了企业的发展。

六、问题与展望

（一）存在的问题

教学体系还有待于进一步优化，还有待于进一步引进全球先进的课程体系、授课模式和专家团队，学生的职业精神、职业素养需要进

一步提升。

（二）未来的展望

五年内培养儿童健康人才 2000-5000 人，同时促进学员的职业精神、职业素养更好的提升，打造符合“三心二力”（有爱心、责任心、上进心、专业能力、沟通能力）模型的优秀职业化人才。推动辽沈地区形成国内最大的儿童发育管理协作网络，协作企业超 20 家，覆盖幼儿园 2000 所，支持儿童健康管理中心 50 家，覆盖东北地区及京津冀等，带动 GDP 累计超 5 亿元。